

大连市交通运输局 廉政警示教育专刊

【2020】第 9 期 （总第 98 期）

主 办：中共大连市交通运输局党组 2020 年 9 月 25 日

本期承办：大连市交通运输局客运管理处党支部



伟大抗疫精神引领青年成长成才

伟大斗争铸就伟大抗疫精神，伟大抗疫精神引领青年成长成才。习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话中为青年点赞：“青年一代不怕苦、不畏难、不惧牺牲，用臂膀扛起如山的责任，展现出青春激昂的风采，展现出中华民族的希望！”伟大抗疫精神是当代青年成长进步的航向标，将长期激励和引领青年成长成才，指引当代青年迎难而上扛起时代的重任，为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

一心为民，坚持生命至上的价值追求。人命关天，面对突如其来的大疫大灾，广大抗疫人员不顾自身安危，坚持以人民为中心，争先请战奔赴一线，奋力开展救治、防护、保障等工作。病毒无情，人间有爱。正是广大抗疫人员牺牲小我，成就大我，为抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果、为保护人民群众的生命安全作出了不可磨灭的贡献，人生价值因此得到升华。青年作为抗击新冠肺炎的亲历者和参与者，在伟大抗疫斗争中加速成长，表现让人欣慰。包括青年在内的中国人民在抗疫中淬炼的生命至上的价值丰碑，将永远成为指导青年成长的价值导向和行动指南，激励青年在服务人民中实现个人价值与社会价值的统一，在攻坚克难中绽放亮丽的青春风采。

紧跟党走，发扬举国同心的团结伟力。面对来势汹汹的未知疫情，面对迅速蔓延的社会恐慌，中国共产党领导人民群众沉着冷静应对，迅速将制度优势转化为抗疫效能，统揽全局、果断决策，组织全国人民迅速打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。全国人民在中国共产党的领导下同呼吸、共命运，经历了严峻的考验。实践再次表明，中国共产党是中国人民最可靠的主心骨，人民群众是做好疫情防控工作的力量源泉。对青年来说，成长路上要导准航向，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，爱国爱党爱社会主

义；紧密团结在党中央周围，积极践行群众路线，联系群众，深入群众，服务群众，团结群众共创中华民族复兴伟业。

求是创新，坚持科学的实践品格。面对前所未有的新型传染性疾​​病，我们秉持科学精神和科学态度，向现代科学要药方要疗法，以切实疗效说话；尊重科学规律，以科学举措推动检测、防控精准覆盖；坚持实事求是，以科学精神推动差异化防控、推进复工复产；同时，强化创新，协同推进技术攻关。我国抗疫斗争伟大实践再次证明，科学应对是疫情防控取得重大战略成果的基础。科学技术是第一生产力，青年是我国推动创新驱动发展、加速科技创新步伐的生力军。弘扬伟大抗疫精神，坚持科学的实践品格，需要广大青年自觉肩负起推动科技创新的时代责任。当代青年需要掌握现代科学知识，增强现代科学素养，以科学态度、科学思维和科学方法面对学习、工作和生活中的难题；要争当中国先进生产力的开拓者和奋进者，坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，不断向科学技术广度和深度进军，推动我国科技创新上新台阶，更好地满足人民群众的美好生活需要。

人无精神则不立，国无精神则不强。在这场猝不及防的新冠肺炎疫情斗争中，中国人民以令世人感叹的实践生动诠释了**中国精神**，传承和发展了爱国主义、集体主义、社会主

义精神，淬炼形成了伟大抗疫精神。这是宝贵的精神财富，将激励广大青年做伟大抗疫精神的忠实学习者、传播者、践行者；激励青年坚定跟党走决心和以人民为中心的恒心，实时校正自身航向，坚持生命至上的价值追求；激励青年发扬举国同心的团结伟力，以舍生忘死的顽强意志，坚持科学理性的实践品格，攻坚克难、成就伟业；激励青年放眼全球，自觉肩负命运与共的道义担当，与世界积极力量一道和衷共济、勠力同行。



▲ 武警某支队官兵正在巡逻

【红色中国】 英雄战旗美如画

1941年3月，江苏许庄，战火纷飞，硝烟弥漫。战斗中，新四军第4师9旅26团1连官兵英勇作战，战后被上级授予“战斗模范连”荣誉战旗。此后，这支英雄连队又在朝鲜

战场上克服种种困难，抢修战略要道，全力保障前线部队道路畅通，再立功勋。

一次次战斗、一场场胜利，他们用鲜血和生命、牺牲与奉献凝结出“敢打硬拼、作风顽强、连续作战、不怕牺牲”的“战旗精神”。如今，这种精神已成为武警青海总队某支队官兵的宝贵财富，激励着新时代官兵争做“战旗精神”传人，赓续红色血脉，履行使命担当。

“为什么战旗美如画，英雄的鲜血染红了它；为什么大地春常在，英雄的生命开鲜花。”从战争年代到和平时期，栉风沐雨几十载，代代官兵从“战旗精神”中汲取精武强能、岗位建功的精神力量，用实际行动赓续传承着“战旗精神”，不断书写新的篇章。



党员违纪典型案例分析

【案情介绍】

“培训违规住宾馆，还想公款来买单。”2016年12月，陇南市纪委在纪律作风大整顿期间，发现宕昌县临江铺乡副乡长周清泉违规报销差旅费等问题。市纪委党风政风监督室立即将该问题线索移交宕昌县纪委展开调查核实。



2016年11月22日至25日，周清泉参加了全省乡镇交管站站站长培训班。报到时，培训学校为每人发放

的《全省乡镇交管站站站长培训班学员手册》中明确规定：“学员在学习期间，要住在学员宿舍，吃在干训餐厅”，但周清泉对此不理不睬，在学校统一安排住宿的情况下，自行在校外登记宾馆住宿。

培训期间在校外住宿已经触及了纪律红线，周清泉不但没有自觉反省，还在培训结束后，报销应由自己承担的费用。在填写差旅单时，将培训期间违规在校外住宿的费用和校内住宿费用一同报销，并在没有外出事项的情况下，将4天培训期纳入市内交通费报销范围，费用

共计 1108 元。填好差旅单后，这张存在明显问题的“差旅费报销单”，一路绿灯通过了审签，但由于当时会计请假，直到陇南市纪委检查发现问题时仍未兑付。

2017 年 3 月 16 日，宕昌县纪委常委会议决定，给予周清泉党内警告处分。对分管财务的临江铺乡党委副书记、乡长沈舟荣和出纳许杰予以诫勉谈话。接受了诫勉谈话的沈舟荣说：“归根到底还是自己责任意识不强，事先未提醒，事后又把关不严造成的，今后工作中将以此为戒，认真履职尽责，把每项工作都做细做实。”

【案例分析】

“四风”问题禁而不绝，往往不是因为制度不严，而是在于执行不力。从这一则案例看，违规报销者漠视制度规定，审核者又不加监督，将“从严”要求，变成“从宽”执行，最终合力突破纪律底线。因此，持之以恒不仅仅是对执纪者的要求，更是对制度执行者的警示：所有把纪律和规矩抛之脑后的行为，一定会受到严惩。

报：市纪委监委、市纪委监委宣传部、市纪委监委驻市发改委纪检监察组、市直机关纪工委、局领导
发：各基层党组织、局机关各部门

(共印 35 份)